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UVODNO OBRAĆANJE 

PREDSJEDNIKA SKUPŠTINE CRNE GORE 

IVANA BRAJOVIĆA  

NA ZASIJEDANJU ŽENSKOG PARLAMENTA 

 

Skupština Crne Gore, 6. decembar 2017. godine 

 

 

Poštovane dame, 

 

Dobar dan i dobrodošle u Skupštinu Crne Gore. Kampanja 

šesnaest dana aktivizma za okončanje nasilja nad ženama, koja 

simbolično počinje 25. novembra, Međunarodnog dana borbe 

protiv nasilja nad ženama i traje do 10. decembra - Dana ljudskih 

prava, skreće pažnju na činjenicu da je nasilje nad ženama svih 

uzrasta jedno od najraširenijih, najistrajnijih i najrazornijih kršenja 

ljudskih prava u svijetu. Stoga, otvaranjem skupštinskih vrata 

dajemo podršku podizanju svijesti javnosti i povećanju političke 

volje i resursa za sprječavanje i okončanje svih oblika nasilja nad 

ženama. Pritom mislim na pripadnice svih uzrasta, bilo kojeg 

obrazovnog i socijalnog statusa, gdje god da žive.  

Vašim prisustvom u poslaničkim klupama danas, simbolički su 

predstavljene žene, majke, sestre, ćerke, u čije ime skrećete 

pažnju javnosti i institucija na probleme i izazove sa kojima se 

suočavaju. Danas, vi ste njihov glas pred cijelom Crnom Gorom.  

Naš današnji skup, takođe, podsjeća na to koliko je neophodno da 

iskreno govorimo o svakoj vrsti nasilja nad ženama u Crnoj Gori. 
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Nama je potrebna kultura javnog dijaloga, promocija kulture 

ophođenja i uvažavanja, tako da borba protiv nasilja svake vrste, 

posebno prema djeci i ženama ima nacionalni značaj.  

Pitanje rodno zasnovanog nasilja je u srcu ljudskih prava. Na 

mnogo načina ono je odlučujući faktor u stvaranju pravednog 

društva. Nivo tolerancije za sve aspekte rodne nejednakosti i svake 

vrste nasilja - fizičkog, psihičkog, seksualnog, ekonomskog, 

odražava naš stepen dostignutih sloboda.  

Ne smijemo biti društvo u kojem je nasilje prihvaćena norma ili 

pojava za koju postoji objašnjenje. Zabrinjavajuće je svako 

istraživanje koje pokazuje visok stepen izloženosti nasilju, kao i 

stav da ga ne treba prijavljivati. Prijavljivanje nasilja, tačno 

informisanje i podrška institucija, pravi su koraci ka njegovom 

sprječavanju. Ćutanjem o nasilju dopuštamo da žene i dalje žive 

kao žrtve. 

Drugo zasjedanje Ženskog parlamenta ove godine u Skupštini 

Crne Gore, jasna je poruka iz najvišeg zakonodavnog tijela, da se 

ozbiljno bavimo svim temama koje se tiču dalje demokratizacije 

društva i posebno temama ženskih prava. Svi donosioci odluka i 

uticajna javnost mora pronaći način da zajednički radi na prevenciji, 

zaustavljanju i adekvatnom sankcionisanju nasilja - teme o kojoj 

danas govorimo. 

Na Desetoj sjednici proljećnjeg zasijedanja 29. juna 2017. godine, 

Skupština Crne Gore usvojila je izmjene Krivičnog zakonika, koje 

se odnose na uvođenje dva nova krivična djela protiv života i tijela, 

usklađivanje definicije silovanja sa Evropskim sudom za ljudska 

prava i Konvencijom UN o eliminaciji svih oblika diskriminacije 

žena, kao i pooštravanje kazni kod krivičnog djela nasilje u 

porodici.  
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Poštovane učesnice Ženskog parlamenta, 

Zakoni i politike su moćna sredstva za kažnjavanje počinilaca, 

pružanje pravde i zaustavljanje nekažnjivosti. Postoji mnogo 

načina da se odupremo i spriječimo i dalje postojanje stavova i 

ponašanja, koji održavaju nasilje nad ženama. S tim u vezi, 

posebnu pažnju moramo posvetiti politici ekonomskog osnaživanja 

žena, preduslovu sigurnosti i njihove emancipacije. Moderno 

društvo treba da stvori uslove i ohrabri žene da budu ekonomski 

samostalne, i ujedno realizuju sve svoje potencijale i kvalitete. 

Takva zadovoljna žena biće od koristi sebi, svojoj porodici i 

cjelokupnom društvu.  

Podsjetiću da smo kroz sjednicu Dječijeg parlamenta, razgovarali 

o njihovim pravima i statusu u društvu. Jasno je da ako ne 

obrazujemo i ne naučimo mlade o poslijedicama, implikacijama i 

efektima svake vrste diskriminacije i nasilja i načinima kako da im 

se suprostave, ova borba biće nemoguća. 

Za očekivati je da Skupština, Vlada, pravosuđe, međunarodne 

organizacije i civilno društvo,  nastave da pružaju podršku kako bi 

se poboljšao život žena podvrgnutih nekom obliku nasilja. Nas je u 

Crnoj Gori nešto više od 600.000 i moramo obezbijediti da svi naši 

građani uživaju najosnovnija ljudska prava: pravo na život bez 

straha i bez nasilja. 

To nam nalaže naša savjest, naša istorija, moralne vrijednosti i na 

kraju na to nas obavezuje sva ljubav i podrška koju su svakome od 

nas, pružile naše majke, sestre, ćerke, prijateljice, koleginice.  

 

Želim vam uspješan rad! 


